

新华社播发通讯介绍我市民警李向光的感人事迹

# 警界“老黄牛”最忠诚的奉献 引发共鸣



洛阳市公安局出入境管理处民警李向光

李向光晕倒在工作岗位上，同事和医务人员尽最大努力紧急施救。

(本组图片由洛阳市公安局提供)

□新华社记者 双瑞

23日是河南省洛阳市公安局出入境管理处民警李向光追悼会举行的日子，400余名同事、市民闻讯前来告别，网上悼念他的评论达数千条。这位57岁的普通民警，生前并无轰轰烈烈的壮举，为何能打动如此多人？

核心提示



为期4个月的冬季打假专项行动启动

## 买到假烟 可拨打12313举报

□记者 申利超 通讯员 刘照璞

本报讯 昨日，记者从全市公安烟草联合打假专项治理推进会上获悉，为整顿规范烟草市场秩序，严厉打击涉烟违法犯罪活动，从10月26日开始，开展为期4个月的卷烟打假冬季专项行动。

市公安局、市烟草专卖局联合成立卷烟打假冬季整治行动领导小组，通过专项打

假行动，打击非法生产、贩卖、销售假冒卷烟，非法加工烟丝和手工包装及印刷假冒烟标等违法犯罪活动，查处假烟储存、销售、原辅材料供应等案件，加强对物流运输及分销环节的监督，切断制假售假传播途径。

此次打假专项行动将持续至明年2月24日，如果您发现了假烟制售网点，或者买到了假烟，可拨打12313进行举报。

## 参观红色邮展 回顾辉煌历史



□记者 杨凤轩 通讯员 闫洁 文图

昨日，由省邮政部门主办的“喜迎十八大 红邮映中原”河南省集邮巡展在河南科技大学新校区美术馆内举行。

据市邮政局相关负责人介绍，此次邮展汇集了河南省和洛阳市集邮爱好者精心制作的红色主题邮集，展品共计100框，集中展示了中国解放区时期和新中国发行的各类“红色题材”邮品。

“这次邮展中有不少红色题材极限片展出，比较难得。”市封片戳研究会成员严鲜明介绍说，极限片是在明信片上贴上相关邮票，盖上相关邮戳，要求邮票图案与明信片图案尽可能相似但最好不要完全一样，邮戳上的地点应该与邮票主题密切相关，邮戳上的时间尽可能靠近邮票发行的时间。由于限制条件较多，所以这么集中的专题极限片展出是集邮爱好者们不容错过的。

记者看到，在邮展中不少老年朋友主动通过邮票为年轻人讲解革命历史，年轻人则一边观看，一边拍照、记录。(如图)

“同学们都很喜欢这样的邮展。”河南科技大学集邮协会会员李丰欣称，平时很少有机会一次见到这么多红色专题的邮品，此次邮展是一次回顾历史的好机会。

据悉，此次以“喜迎十八大 红邮映中原”为主题的河南省集邮巡展启动仪式10月13日上午在河南农业大学启动，昨日在河南科技大学的展出是此次巡展的第二站，展出时间为10月26日、27日每天8时至17时，市民可免费参观。

工行杯新闻赛

消费不必再等“贷”  
信用卡分期巧安排

工行洛阳分行协办 电话:63336932

### ▶▶ “他就是个老黄牛，勤勤恳恳、兢兢业业”

10月3日，假期中的李向光发着低烧，却仍像他30多年职业生涯中的无数次那样，主动到单位加班，还安抚妻子说：“假期办证的人多，单位正常上班。”没多久，李向光就脸色苍白地晕倒在了工作岗位上，送医后始终处于深度昏迷状态，14日不幸殉职。

每周，李向光都要带行动不便的父亲去洗澡。澡堂前台认得他

俩，总是热情招呼“还是在61、62号吧”。李向光去世后的一周，换了二弟带父亲去。听到澡堂熟悉的招呼声，老人难过得掉头就走。

其实，单位考虑到李向光父母年事已高，希望他多陪陪老人，并没有安排他国庆期间加班。带父亲亲洗过澡后，李向光觉得家里没什么事，还是主动去单位了。

“他就是一个老黄牛，勤勤恳

恳、兢兢业业。”同事刘新军评价。时刻惦记工作是李向光几十年的习惯，这从他的女儿口中也得到证实。

一天晚饭后，女儿李丹央求他出去走走，一向惜时的李向光居然顺顺当当答应了，李丹既惊喜又纳闷。经过一家汽车修理厂，他进去看了看本单位送修的车，然后对女儿说：“回家吧，散好步了。”

### ▶▶ 哪里都能看到他，人人离不开他

李向光的本职工作是出入境的票据管理和资金核算，经他手的账目总是一清二楚、毫无疑点。出入境管理处处长宋志刚提起他来，总是掩饰不住自豪：“啥任务交给这位老伙计都不用操心！”

事实上，数年前李向光辅导女儿数学功课都吃力，但他“爱琢磨事，肯钻研”，硬生生学成了管账高手。“人过四十不学艺”在他这里是个例外。他几乎没买过衣服，除了制服，一年到头就是深咖啡色、浅咖啡色两件外套换着穿。他买得最多

的是各种专业书，从会计书到PS教程。在同事眼里，他“啥都会”。

前几年，出入境管理部门添置照相设备，为办证群众照相，李向光专门买来数码相机书籍学习。后来，经他改进的证照照片、现场人像、户籍照片三比对和方言口音核查等方法，有效防范了骗领证照现象。

李向光不仅业务精，对来办证的申请人也热情周到。有人申办港澳通行证，李向光办完后还会问“去上学还是工作”“经常往返

不”。然后建议往返频率高的人到达港澳先办电子通关卡，就不用来回回签盖章了，还叮嘱人家注意吃穿。同事傅丽妍说：“这根本不在我们的业务范围内，他就是热心。”

李向光的热心不止对服务对象，在单位内部更是“爱揽杂”，谁有事都先想起他，俨然是处里的大管家。值班把钥匙锁屋里了，巡逻车坏了，办事大厅出现蟑螂了，印章油用完了，有李向光在，这些事通通不用发愁。明明默默无闻，但哪里都能看到他，人人离不开他。

### ▶▶ 有荣誉躲着走，总是说“把机会让给年轻人”

“从不张扬、正直踏实”是李向光最本色的标签。有荣誉躲着走，总是说“把机会让给年轻人”，仅有的几个荣誉证书也从没提过，连他父亲都是在遗物中看到才知晓。

李向光的妻子苏连娣曾是一名电工，所在的涉外酒店与出入境管理处有不少业务往来，酒店裁员时，她想让李向光说说情。李向光很

倔：“人家能下岗你为啥就不能下岗？我养活你。”下岗后，苏连娣还是凭自己的电工证找到了新工作。

“老李不是英雄，但越想越觉得难得。”刘新军与李向光同事20余年，眼见他在点滴小事之中的坚守，几十年始终如一，忍不住一再感慨：“这种人实在太少了！”

这个普通人的故事，在社会和

网络上引起了强烈共鸣。有人评价他“最敦厚的德行，最忠诚的奉献”。一条呼吁为李向光祈福的微博被转发评论6000余次。网友“东篱菊黄”说：“一个小人物，却有着让人感动的大情怀。”网友“萧文”则从现实出发，呼吁：“建功立业的英雄我们学不来，但这种活在身边的好人可以成为榜样。”